

“新松计划”催生艺术人才 ——浙江省属院团青年演员专场陆续亮相

本报驻浙江记者 杜俏俏

浙江昆剧团团长林为林如是说。

新歌民乐、交响乐专场 闪亮登场

此前，“新松计划”之浙江民乐团青年艺术家专场音乐会在浙江音乐厅上演。浙江民乐团的二胡演奏员陈佳，笛子演奏员汪锐洲、朱炜，唢呐演奏员侯彦伟，笙演奏员肖思宁、扬琴演奏员宋珊瑚轮番上场，演奏了《黄土情》、《望秦川》、《幽兰逢春》、《第一二胡狂想曲》等曲目。还有6人合作中西合璧的室内乐《青竹》和《水漾春愁》，把演出气氛推向高潮。

浙江民乐团团长石新民说，浙江省文化厅推出“新松计划”为青年演员提供了一个很好的平台，非常有意义。青年演员有机会在舞台上展示才能，并通过这一平台崭露头角，朱炜、陈佳、侯彦伟这3位都在刚结束的第七届省音舞舞蹈节上获得一等奖。今后，我们还将一批一批地推出青年演员专场。据了解，1月15日至25日，浙江民乐团19人将远赴法国、比利时进行民乐专场演出。

时隔不久，浙江歌舞剧院交响乐团又推出了“新松计划”交响乐青年演员专场。长笛演奏员陈佳演奏《D大调长笛协奏曲》，低音提琴演奏员陈芳演奏《低音提琴协奏曲》、中提琴演奏员王杨中演奏《提琴协奏曲》、大提琴演奏张宝君演奏《洛可可主题变奏曲》等。

浙江交响乐团团长韩小兵说：交响乐是需要合作群体来演奏的，通过“新松计划”让青年演员体现个人能力，在舞台上展现自己，这是个很好的机会。

近几年，浙歌为进一步加强民乐和交响乐的队伍建设，陆续从全国各音乐院校引进了大批优



浙江话剧团青年演员演出的话剧片段《纪念碑》

员倾情演绎了经典话剧片断《荒原与人》、《纪念碑》、《最后的瞬间》及散文诗朗诵《子嫌母丑》，精彩的表演深深地吸引了观众。

参加“新松计划”话剧专场的青年演员表示，能得到浙江省文化厅的重视和培养，非常幸运，在今后的艺术发展道路上，我们会沿着前辈的足迹继续拼搏，为浙江文化艺术大发展大繁荣贡献力量。

据了解，近年来浙江话剧院努力为青年话剧演员提供更多的舞台实践机会，剧团在老戏复排时推出B、C组，让更多的人担任主角，新剧《果果的绿野仙踪》也是青年演员挑大梁。浙江话剧院院长陈西冷表示：“作为年轻演员，他们很幸运。进剧院不久，就得到浙江省文化厅的重视和培养。希望他们在今后的艺术发展道路上，继续拼搏，为浙江的音乐事业大发展大繁荣贡献力量。”

浙话新人向话剧明星挑战

2008年12月26日晚，浙江话剧院在浙江儿童艺术中心推出“新松吐翠”——涂媛媛、魏鹏、高伟伟“新松计划”话剧专场。3位青年演

员倾情演绎了经典话剧片断《荒原与人》、《纪念碑》、《最后的瞬间》及散文诗朗诵《子嫌母丑》，精彩的表演深深地吸引了观众。

参加“新松计划”话剧专场的青年演员表示，能得到浙江省文化厅的重视和培养，非常幸运，在今后的艺术发展道路上，我们会沿着前辈的足迹继续拼搏，为浙江文化艺术大发展大繁荣贡献力量。

据了解，近年来浙江话剧院努力为青年话剧演员提供更多的舞台实践机会，剧团在老戏复排时推出B、C组，让更多的人担任主角，新剧《果果的绿野仙踪》也是青年演员挑大梁。浙江话剧院院长陈西冷表示：“作为年轻演员，他们很幸运。进剧院不久，就得到浙江省文化厅的重视和培养。希望他们在今后的艺术发展道路上，继续拼搏，为浙江的音乐事业大发展大繁荣贡献力量。”

**浙江“小百花”
展示艺术新生代**

1月7日晚，从四面八方来的

观众仍源源不断涌入杭州红星剧院，他们是来看浙江“小百花”的新剧《传奇浪子》的，国家二级演员李雷雯、张聿分别饰演剧中主人公韦英和表姐杨云婉。浙江小百花“新松计划”青年演员专场演出就此拉开帷幕。

本次展演从1月7日至14日，可谓“花星”联袂。除《传奇浪子》外，“小百花”还推出《东方奇葩》、《道观琴缘》、《结发夫妻》等剧目的6场演出。1月8日的《东方奇葩》精品折子戏系列，汇集了浙江“小百花”的《送花楼会》、《陈三两》、《二堂放子》等经典剧目；1月10日、11日晚上演的《道观琴缘》，由文华表演奖获得者章益清、魏春等在剧中担纲；1月13日、14日的实验越剧《结发夫妻》是余青峰编剧，国家话剧院著名导演田沁鑫执导的。

“小百花”青年演员专场演出，以承接传统的方式展示新一代“花儿”的青春靓丽，又以实验越剧的姿态凸显“小百花”勇于创新求变的先锋性，魏春芳、周艳、李雷雯、娄亚利、孔立萍、张聿和新秀夏艺奕、郭小璐、谢婵、徐叶娜等将在演出中尽展才艺。

此前，浙江省属院团已成功推出了青年演员专场，如浙江越剧团推出的余少群、楼宇健男生个人专场；浙江曲艺杂技总团的传承评弹优秀书目活动；浙江歌舞剧院举办的青年独唱演员郑培钦独唱音乐会、扬琴演奏员宋珊瑚专场音乐会等。

新年演出季天天看好戏

州锡剧团的《九品廉吏》等，还有代表国内最高演出水准的如中央民族乐团的新年音乐会、国家话剧院的话剧《坚守》、葛优主演的话剧《西望长安》等。还有来自国外著名演出团体如俄罗斯皇家芭蕾舞团、波兰国家交响乐团、加拿大魁北克管乐团、西班牙交响乐团、英国“百老汇之魂”歌舞团、美国克罗德纳魔术剧院等，这些丰富而高水平的剧目将为杭州广大观众献上精美绝伦的艺术享受。

浙江省文化厅艺术处有关负责人表示，2008—2009年度浙江省舞台艺术新年演出季继续以“新年演出季，天天看好戏”为口号，通过政府补贴，压低票价。演出季部分剧目演出门票实行10至50元的低价票，每个场次都不少于5%。浙江省舞台艺术新年演出季至今已举办了4届，以丰富多彩的演出项目、低廉实惠的演出票价、贴近群众的服务理念赢得了城乡居民的广泛好评，同时也有效营造了喜庆热烈的节日文化氛围。

(辰希)

浙昆新人在继承 与创新中成长

2008年年底，浙江昆剧团在浙江胜利剧院举办“新松计划”暨浙昆青年演员专场展演活动。

取材于著名长篇小说《红岩》的新编昆剧现代戏《小萝卜头》，由浙江昆剧团副团长程伟兵任编剧和导演，小萝卜头由浙昆优秀的青年演员李琼瑶扮演，她既能演年迈的老旦，又能演年幼的娃娃生，深受观众喜爱。传统经典昆剧目《十五贯》由原剧团成员王传淞之子、著名昆丑表演艺术家王世瑶担当指导，姜阿鼠由优秀青年演员田漾扮演，况钟由优秀老生演员鲍晨扮演，苏凤娟由优秀花旦演员倪侃扮演，熊友兰由优秀小生演员毛震扮演。

继承与创新是浙昆不变的主题。在回顾改革开放30年之际，浙昆推出两台代表着继承与创新的力作——《十五贯》和《小萝卜头》，不仅为不断推出浙昆优秀青年演员，更是在于将浙昆几十年继承与创新之路不断延续下去。

杭州红星剧院新年好戏连台

本报讯 1月7日晚，杭城寒风凛冽，但从四面八方来的观众仍源源不断地涌进杭州红星剧院，他们是奔着浙江“小百花”的新剧《传奇浪子》来的。《传奇浪子》改编自尹派传人尹小芳复出舞台后的首演作品。由冯洁改编，何双林导演。一位90高龄的“小百花”铁杆“粉丝”李大爷在子女的搀扶下也赶来观看，别看他年纪大，可是个标准的越剧迷。

杭州红星剧院刚圆满结束了连演8场的《罗密欧与祝英台》话剧和场场爆满的《华丽上班族》之生活与生存等话剧节后，便紧锣密鼓地与浙江“小百花”联袂推出本次新年“越剧大舞台”演出。红星剧院自2006年推出“越剧大舞台”品牌项目后，3年间已签订并上演了“长三角”越剧团体的100多部精品越剧，创下了良好的口碑，“去红星看越剧”已成为了一项品牌活动。每年的这个时候，红星剧院就成了越剧爱好者和学习者聚会、切磋的场所，成了越剧迷的节日。浙江艺术职业学院08级戏剧系越剧表演班的杨韵告诉记者，他们有两

个越剧班的50多名学生前来观摩今年的越剧大舞台演出。

今年的“越剧大舞台”演出从1月7日至14日，可谓“花星”联袂。浙江“小百花”除《传奇浪子》外，还有《东方奇葩》、《道观琴缘》、《结发夫妻》等6场演出。作为配套活动，剧院还推出独具特色的“卖座儿”系列举措，如观众可选取固定排、号座位，以统一“580元包座价”观看演出季的4场演出。出自票日起，购买一定数额票款的观众可免费参加造型，拍摄戏曲写真照活动等。本次“越剧大舞台”，没有团购，票全是一张张从售票窗口卖出去的，平均达七成以上的上座率。

目前离元宵节尚早，红星剧院沿袭传统，早已排定了“欢声笑语闹元宵”活动，联手杭州电视台生活综合频道推出“2009元宵曲艺晚会”系列，包括杭州家喻户晓的方言主持、笑星翁仁康的莲花落专场，江浙沪著名笑星大汇串的闹元宵滑稽戏等。“新年演出，为冬天的杭州增添了一抹温润暖色。”红星剧院总经理陈国欣如是说。

(尤悦辰希)

《非诚勿扰》让杭州离“天堂”更近

本报讯 记者从浙江电影公司获悉，截至1月6日，冯小刚导演的电影《非诚勿扰》在浙江时代院线就给予了足够的重视，光胶片拷贝就投入了27个，在23家大型影院同时上映，规模效应明显；影片一上映，影院就把绝大部分的影厅拿出来排映《非》片。如杭州庆春电影大世界，影厅的14个厅有11个厅排映该片，可见影院对该片的信心；影片上映后各方反映很好，观众都是乐呵呵地从影厅出来，口碑不错。时代院线1000多万元的票房中，有近60%是产出于杭州的影院，可见地利之强势。这一切使得影片票房一路走来不见颓势，后劲不可小觑。

套用影片中描写杭州西溪美景的名句：“《非诚勿扰》且留下！”这是时下各大影院的心声。事实上，《非诚勿扰》只是近期影迷们的一个成功案例。近期一

系列电影都选择了杭州作为拍摄地，一系列文学创作也在杭州酝酿，一系列文化项目在和杭州发生密切关系。而这些，都和历时数年的人才引进计划有直接或者间接的关系。杭州在引进文艺人才和作品的同时，致力于为全国的文艺创作提供一个良好的环境——不仅是硬的环境，还有政策和服务，进一步打造自身的文化软实力。

茅盾文学奖获得者、杭州引进的人才麦家，2009年的工作都将跟杭州有关。其小说《风声》的版权卖给了华谊兄弟公司。《风声》的故事发生地是西湖边北山路，一幢老别墅，他希望拍摄地今后能为杭州旅游再添趣味。杭州市委宣传部副部长汪小东对通过影视作品进一步推广杭州非常看好。她透露，2009年，黄百鸣的《家有喜事》也将在杭州拍摄，并向海外推广。另外，反映杭州历史文化的《一统江山》也在筹备运作，还有更多的项目在洽谈中。

(沈琳洁 伊廖)

近年来，浙江省积极实施“文化走出去”战略，一个个文艺团体纷纷走出国门，传播华夏文明，让特色浓郁、灿烂瑰丽的中国文化在世界各地大放异彩。

“浙婺”演出轰动圣地亚哥

日前，浙江婺剧团一行20多人受文化部委派，来到智利首都圣地亚哥参加一年一度的“圣地亚哥一千”国际艺术节。他们带去的婺剧经典折子戏和金华民间艺术表演，为艺术节增添了浓郁的中国特色。

圣地亚哥地处安第斯山脚下，每年1月举行的“圣地亚哥一千”国际艺术节，是智利人民最重要的文化活动之一，除了一些著名的艺术团体在各个剧院演出外，还有遍布30个社区的街道广场表演。演出当晚，“浙婺”的“龙狮舞”、“九节龙”和当地武术学校的舞龙舞狮，从武器广场出发，沿着圣地亚哥最繁华的商业步行街进行踩街表演，在沿途观众的欢呼声中穿过8个街区，到达智利总统府对面的文化广场。在这里，组委会已搭建了一个120平方米的钢架舞台，安装了

最先进的灯光音响设备，还有上万名翘首以待的智利观众，静候浙江婺剧团的专场表演。当晚9点半，演出在激情四溢的婺剧音乐中拉开帷幕，著名婺剧演员陈美兰等人表演的婺剧折子戏《断桥》、《挡马》、《三岔口》，舞台绝技《变脸》及民乐演奏等丰富多彩的节目，让观众领略到了来自中国金华的戏剧艺术魅力。主持人的解说和电子屏幕，消除了两国间的语言障碍。演

员表演精彩，观众欣赏投入，广场上不时响起阵阵掌声和惊叹声，全场演出结束时，观众一再用掌声回应演员们的谢幕，久久不愿退场。

艺术节组委会执行总监盖罗先生对演出效果十分满意。刘玉琴说，文化交流是我国外交工作的重要组成部分，浙江在艺术节上的演出非常精彩，充分展现了中国博大精深的文化艺术，为智利人民带来了欢乐。

浙江京剧院《宝莲灯》照亮印度半岛最南端

此前，受印度·喀拉拉邦“亚洲戏剧节”组委会的盛情邀请，浙江

文化参赞李保章先生对演出效果十分满意。刘玉琴说，文化交流是我国外交工作的重要组成部分，浙江在艺术节上的演出非常精彩，充分展现了中国博大精深的文化艺术，为智利人民带来了欢乐。

浙江《宝莲灯》照亮印度半岛最南端

此前，受印度·喀拉拉邦“亚洲戏剧节”组委会的盛情邀请，浙江



翁国生接受印度亚洲戏剧节荣誉奖牌

剧舞蹈学院主办、邦政府及众多文化机构合办的喀拉拉邦首届“亚洲戏剧节”的帷幕。

本届印度“亚洲戏剧节”为期10天，是一场亚洲国家及周边地区的戏剧盛宴。主办方考虑到中国是最大的亚洲国家，演出的剧目又极具中华民族特色，所以特意安排了京剧《宝莲灯》在开幕式上作首场开幕演出，团长翁国生还亲手点亮了代表戏剧节揭幕的巨型金质工艺油灯柱。

(王亦平 应奇)

浙江文化涉外放异彩

京剧团携刚荣获第五届中国京剧艺术节最高奖——“优秀剧目金奖”的大型神话京剧《宝莲灯》精彩片段，以及《廉锦枫》、《贵妃醉酒》和《齐天大圣美猴王》等经典京剧折子戏，于日前来到印度半岛南端的喀拉拉邦首府，参演当地隆重举办的首届“亚洲戏剧节”，并在戏剧节开幕式上华丽亮相，用璀璨的中国“宝莲灯”拉开了喀拉拉邦音乐戏